

# 魅力滕州

2014.5.8  
星期四

## “贫困母亲免费查体”报名今结束

体检时间为11日至16日



本报滕州5月7日讯(记者张冬梅 通讯员 张厚宽)为庆祝齐鲁晚报·魅力滕州创刊一周年,值此母亲节到来之际,齐鲁晚报·今日枣庄编辑部联合滕州市妇幼保健院开展了为贫困家庭

的母亲免费体检的活动。活动启动以后,受到了广大市民的关注,很多市民都来报名参加活动,8日是报名的最后一天。

7日下午,一名姓王的女士希望能帮妈妈领一张免费体检表,

但是由于王女士并不是低保家庭,再加上她也有工作可以抚养老人,所以并不符合这次活动的条件,不过王女士了解具体情况后,依然大赞了本报的活动。“我今天看报纸得知这个事情,也没仔细看条件要求就来领体检表了,以为都可以领的。”王女士笑着说,“领不了也没关系,我感觉这个活动真很有意义,很多贫困的老人都舍不得健康查体,希望

这个活动能帮助更多需要帮助的人。”

本次活动主要针对滕州市范围内家庭贫困的中老年母亲,报名方式包括街道、乡镇推荐和自荐,自荐市民需持本人身份证和低保证前来报名,本报将在报名的市民中选出家庭最为贫困的人发放免费体检卡。此次免费体检人数为100人,滕州市妇幼保健院将提供每人价值396元的体

检套餐为母亲们检查。查体项目包括:宫颈筛查、一般检查、内科检查、心电图、骨密度、人体成分、乳腺血氧功能测试以及妇科查体。

报名时间:5月6日至8日下午2点至6点;体检时间:5月11日至16日;报名地点:滕州市安乐街西头海特网吧东临小院二楼齐鲁晚报滕州工作站;报名电话:15163225720。

## 从传统煤炭向化工机床等产业转型 辰龙集团:跨行发展突破瓶颈



本报记者 张冬梅 本报通讯员 石中睿

山东滕州辰龙能源集团有限公司是2005年在整合郭庄煤矿、金达煤矿、级索煤矿三对矿井的基础上成立的滕州市属国有独资企业,煤炭产业是他的传统产业。但随着煤炭资源的日渐匮乏,除了在煤炭产业坚持科技创新外,近年来,该集团还大力实施“跨地域、跨行业”的发展战略,不断优化产业结构,发展了化工、机床等产业,为辰龙突破发展瓶颈。



鲁南机床的负责人介绍新研发的产品。本报记者 张冬梅 摄

### 与高校合作,探索绿色充填开采技术

7日,记者在采访中了解到,辰龙集团在煤炭产业上经过多年的积淀,具备着明显的比较优势,目前在滕州境内,拥有三对控股,两对参股矿井和一对在建矿井。

在参观级索煤矿时,级索煤矿矿长鞠新志告诉记者,受原有煤矿开采工艺和村庄压煤等因素制约,地下煤资源不能完全开采,为破解这一难题,他们与山东科技大学合作在级索煤矿探研实施了建筑物下膏体充填开采技术工艺,也就是绿色充填开采技术。“该技术以城市建

筑废弃物为主料,创新条带充填开采技术,置换出大量原条带煤柱,能够实现村庄下充填开采。充填开采技术在级索煤矿的运用,可采出井下呆滞煤量,不搬迁村庄,实现村庄下压煤的完全回采,可多采出原煤350多万吨,延长矿井服务年限10年以上,预计可增加产值26亿元。同时每年可置换煤炭约30万吨,处理建筑垃圾约25万吨,提高了资源回收率,保护了矿区生态环境。”鞠新志说。

据鞠新志介绍,目前级索煤矿正在进行年产30万核能改造,改造后

矿井产量将全部依靠充填开采达产。级索煤矿充填开采项目的成功实施,对于鲁南矿区乃至全国其他矿井在解决村庄下压煤具有现实的借鉴意义和推广价值。“具不完全统计,仅枣庄地区境内‘三下’压煤储量达6亿吨,如果通过充填开采可回收至少5亿吨煤炭资源,产生经济效益3750亿元,可减少排放固体废物6.8亿吨。”鞠新志表示,“随着时间的推移,可以创新真的越来越重要,新的技术推动了我们企业的发展。”

### 化工、机床产业发展壮大

记者在走访中了解到,辰龙集团在煤炭产业遇到瓶颈的背景下,迅速发展了化工、机床等产业。据辰龙集团党委委员、纪委书记刘辉介绍,该集团在鲁南高科技化工园区投资近30亿元规划建设了辰龙化工创业基地。目前,6万吨/年环氧乙烷、5万吨/年环氧乙烷衍生精细化学品加工、10万吨/年醋酸乙烯、10万吨/年低温乙烯仓储项目这四套大型化工装置

已经建成投产。“这四套装置的建成投产每年可生产化工产品约21万吨,可实现销售收入约23亿元,不仅丰富了鲁南高科技化工园区产品品种,拉长了园区产业链条,而且填补了山东省化工产业产品空白,为企业科学发展建立起了良好的竞争优势和产业发展优势。”刘辉说。

刘辉还介绍,滕州虽然被誉为中小机床之都,企业个数达700

余家,但长期以来存在着多而不强、低水平竞争的不利局面,为此,2012年7月他们全面接管鲁南机床公司,8月辰阳精密超精密数控机床项目开工建设,从此正式拉开了辰龙集团机械机床产业向高端发展的序幕。“目前在建的辰阳数控精密超精密数控机床建设项目,总投资10亿元,是一个高端数控机床项目,建成后将为滕州机床市场带来更多的改变。”

## 滕州市监理中心 获“三标一体”认证

本报滕州5月7日讯(通讯员 张源泽 朱青红 记者 马明)7日,记者从滕州市工程建设监理技术服务中心获悉,该中心顺利通过了国家ISO9001:2008质量管理体系、ISO14001:2004环境管理体系和OHSAS18001:2007职业健康安全管理体系(三标一体)认证,并获得了认证证书。这标志着滕州市监理中心在管理科学化、制度化、规范化方面又迈上了新的台阶。

近年来,滕州市监理中心在获得房屋建筑工程、市政公用工程双甲资质后,致力于通过国家ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系和OHSAS18001职业健康安全管理体系“三标一体”认证,将其作为加强企业管理工作的一项重要

措施。实施质量、环境、职业健康安全管理体系可以不断提高产品质量和服务水平,不断提高企业自身环保意识和环保水平,不断改进职工健康和生产安全的条件,提高企业管理策划、实施、检查、总结的持续改进能力,进而提高企业的整体管理水平。通过中心各部门严格执行管理体系文件,不断完善各项管理制度,使各项制度、管理办法更具有操作性,确保了质量、环境和职业健康安全目标的实现。

“三标一体”认证的取得,极大提高了中心的规范化、正规化、系统化的管理程度,提升了企业核心竞争力,为今后开拓建设监理市场、促进企业长远发展打下坚实的基础。



### 以师为母 感恩献礼

在母亲节来临之际,滕州市龙阳镇辖区史村、张唐、南张小学开展了“以师为母 感恩献礼”活动。活动中,有的学生为老师、母亲献上一束鲜花,有的还亲手制作了小礼物,还有的学生专门跑到农田里帮助父母劳作,以表达感恩之情。

本报见习记者 孙越 摄



新闻热线: 18863261518

广告热线: 18863261508